

PROCESUL-VERBAL nr. 11
al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică
din 28 iulie 2023

Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 6, ora 10:00

Au participat:

<i>Președinte al Comitetului</i>	dl	Dorin Recean, Prim-ministru
<i>Membri ai Comitetului</i>	dl	Oleg Serebriian, Viceprim-ministru pentru reintegrare
	dl	Dumitru Alaiba, Viceprim-ministru, Ministru al Dezvoltării Economice și Digitalizării
	dna	Veronica Mihailov-Moraru, Ministrul Justiției
	dl	Adrian Efros, Ministru al Afacerilor Interne
	dl	Andrei Spînu, Ministru al Infrastructurii și Dezvoltării Regionale
	dna	Veronica Sirețeanu, Ministrul Finanțelor
	dl	Ruslan Bolbocean, Secretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene
	dl	Sergiu Gherciu, Secretar general, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
<i>Invitați</i>	dl	Artur Mija, Secretar general al Guvernului
	dl	Victor Parlicov, Ministru al Energiei
	dl	Anatolie Nosății, Ministru al Apărării
	dl	Alexei Buzu, Ministrul Muncii și Protecției Sociale
	dl	Sergiu Prodan, Ministrul Culturii
	dna	Lilia Gantea, Secretar general, Ministerul Sănătății
	dna	Nadejda Velișco, Secretar general, Ministerul Educației și Cercetării
	dna	Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Andrian Gavriliță, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Rodica Nicoara, șef-adjunct, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Zinaida Cernica, consultant principal, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat

Ședința a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică

Ordinea de zi:

1. Cu privire la propunerea de proiect nou “Tranziția durabilă către eficiența energetică în Moldova (STFFM)”

Raportor: Victor PARLICOV – Ministru energiei

2. Cu privire la micșorarea sumei de grant și împrumut de la 100 mil. EUR la 35 mil. EUR din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, prin intermediul BERD (modificarea pct. 3 al deciziei CIPS din 26 mai 2023)

Raportor: Victor PARLICOV – Ministru energiei

3. Cu privire la examinarea propunerii de redirecționare a 40 mil. Euro pentru reconstrucția Stațiilor Electrice ale Î.S. „Moldelectrica”, în cadrul Proiectului „Interconectarea rețelelor de energie electrică dintre Republica Moldova și România, Faza I”.

Raportor: Victor PARLICOV – Ministru energiei

Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. Se susține propunerea de proiect “Tranziția durabilă către eficiența energetică în Moldova (STFFM)”, fiind conformă cu Prioritatea 2 din Planul național „Construirea Moldova europeană” – 20 de acțiuni (Guvernamentale: eficientizarea energetică a clădirilor.

Ministerul Energiei, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor iniția negocierile cu Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) în vederea definitivării conceptului proiectului și contractării asistenței financiare sub formă de împrumut în valoare de circa 100 mil. USD și sub formă de grant finanțare suplimentară.

În procesul de conceptualizare a proiectului se va asigura ca întreprinderile care gestionează sistemul de alimentare centralizată cu energie termică nu vor fi implicate în gestionarea resurselor financiare din cadrul proiectului. Totodată, se va asigura un management al proiectului eficient și cu costuri minime.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Energiei și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică (Cancelaria de Stat) până la 30 septembrie 2023.

2. Se acceptă propunerea accesării grantului de 35 mil. EUR din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, prin intermediul BERD și contractarea împrumutului suplimentar de 35 mil. EUR pentru proiectul „Securitatea furnizării gazelor naturale”, finanțat în baza Acordului de împrumut dintre Republica Moldova și BERD ratificat prin Legea nr. 206/2022.

Se anulează punctul 3 din partea dispozitivă a Procesului Verbal nr. 8 al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică din data de 26 mai 2023.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Energiei și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică (Cancelaria de Stat) până la 1 septembrie 2023.

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, în termen de 10 zile, va informa ministerele și autoritățile relevante despre prevederile și oportunitățile Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, în scopul înțelegerii perspectivelor de colaborare a Republica Moldova cu Guvernul Norvegiei în următorii 5 ani și asigurării unui parteneriat de încredere, eficient și coordonat.

3. În cadrul proiectului „Interconectarea rețelelor de energie electrică dintre Republica Moldova și România, Faza I”, se acceptă propunerea de redirectionare a 40 mil. Euro din resursele neutilizate și prevăzute inițial pentru construcția stației Back-to-Back Vulcănești (BtB), spre renovarea stațiilor electrice ale ÎS „Moldelectrica”, după cum urmează: 16 mil. Euro alocate din contul împrumutului acordat de BERD, 16 mil. Euro din contul împrumutului acordat de BEI și 8 mil. Euro din grantul acordat de UE.

Se acceptă extinderea termenului de disponibilitate a împrumutului BEI (Acordul de Împrumut BEI - FI No. 88.495, Serapis 2008-0194) până la data de 30 octombrie 2026.

Ministerul Energiei, în comun cu Ministerul Finanțelor, în comunicare cu partenerii de dezvoltare, vor întreprinde acțiunile necesare pentru promovarea modificărilor propuse.

Despre măsurile întreprinse, Ministerul Energiei și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică (Cancelaria de Stat) până la 1 septembrie 2023.

Prim-ministru



DORIN RECEAN